

公安户政便民服务再升级

新生儿入户实现医院前置办理

本报讯(记者杜挺勇)想给新生儿入户,以前需要在医院拿到出生医学证明,然后前往户籍室申请办理。如今不用离开医院,扫码进入“云户籍”网上受理窗口就能办。记者昨日从市公安户政部门获悉,公安机关已推出新生儿入户医院前置办理便民举措,目前在博爱县、武陟县部分医院已试运行,即将全市推广。

近日,家住武陟的刘先生来到武陟县妇幼保健院为孩子办理出生医学证明。刘先生计划拿到出生医学证明后到公安户籍窗口办理户口,有了户口和身份证号,他才能赶快给孩子办理保险等。

当天,刘先生拿到出生医学证明后收到了惊喜,不用去户籍室就可以办理户口。在医护人员的指引下,他在医院扫码进入“云户籍”网上受理窗口申办。

刘先生通过网络上传材料后,公安户政部门马上收到信息。刘先生的户籍地在驻马店市新蔡县,确定其情况符合办理条件后,户籍民警第一时间进行审核,按照新生儿出生入户登记“全省通办”政策和新蔡警方联系。很快,户籍民警收到新蔡警方的审核结果并为刘先生办理好新生儿入户。虽然还没拿到户口簿,但刘先生可以查看并使用电子户口簿给孩子

子办理保险。

为提升公安户籍服务水平,进一步方便群众,近期我市公安户政部门和卫健部门、医院等结合,推出了新生儿入户医院前置办理便民举措。群众在医院通过网络申办户籍业务,操作不复杂,微信扫描“云户籍”二维码后上传材料即可。“云户籍”网上受理窗口收到材料后,户籍民警第一时间启动“云受理流转程序”,预先办理出生登记。之后5天内,申报群众带着材料原件到户籍室再打印户口簿。据介绍,目前该项便民举措已在博爱县、武陟县试运行,下一步将在全市推广。

“老师”微信群里收费
家长稀里糊涂上当

警方提醒:此类诈骗并非开学季才有,要提高警惕

本报讯(记者杜挺勇)通过微信群通知各种信息,成了老师和家长常见的沟通方式之一,但如果管理出现漏洞,一些不法分子可能会进群冒充老师进行诈骗。近日,市公安局解放分局接到这样一起报警。民警提醒,此类诈骗并非开学季才有,老师和家长务必提高警惕。

5月27日早上,市公安局解放分局接到一起报警,报警人是我市某校老师和几名学生家长。家长称,他们同在班级英语微信群里,当天6时30分许,群中一位“老师”发了一条信息,称要交190多元资料费。“钱也不是特别多,加上大早上也不便打电话问,于是就在群里发了红包。”一名家长说,其实群里以前没有收过什么费用,但当时也没考虑那么多。

当天,共有5名家长将钱转到群里,迅速被不法分子收走。短短10多分钟后,老师和家长发现了异常:群里多出了一个和老师头像一模一样的人,而发布收费信息的根本不是真正的老师。接到报案后,警方展开了调查,目前该案正在进一步处理中。

民警指出,此类诈骗中,不法分子多利用一些群聊没有设置验证机制等漏洞,进群后观察老师的活动规律、发布消息风格等,时机成熟后就会克隆老师的头像和昵称,在群内向家长收取费用。民警提醒,家长收到此类要求交费的信息时,务必通过电话等形式与校方进行核实,一旦发现群内有诈骗或其他违法行为,第一时间通过正规渠道发布澄清信息并及时报警。

高速就“闭一眼” 两辆货车追尾

高速交警提醒:天气炎热,切勿疲劳驾驶

本报讯(记者杜挺勇)“就‘闭一眼’,真是后悔……”5月29日,晋新高速公路上一名肇事司机后悔不已。当天晋新高速公路我市辖区发生一起两辆货车追尾交通事故,高速交警紧急行动,积极救援。交警指出,夏季一定要避免疲劳驾驶。

5月29日15时40分许,市公安交警支队高速公路管理处指挥中心接到警情:在晋新高速公路焦作至郑州方向61公里处有两辆货车发生追尾,后车车头受损严重,需要紧急救

援。接警后,值班交警火速赶往现场,并通知高速路政等部门前去救援。到达现场后,交警看到两辆货车停在行车道上,于是立即摆放反光锥筒等作好安全防护,避免发生二次事故,同时积极开展救援工作。

事故占用了行车道,现场仅超车道可缓慢通行,所幸人员没有受伤,且车辆较少未造成大规模交通拥堵。在多方配合下,经过半个多小时的努力,事故车辆均成功被救援。涉嫌肇事的是驾驶山西牌照货车的

司机张某,他称从山西上高速,拉了一车煤往郑州方向送货。天气炎热,路上犯困,本来准备到焦作服务区休息,可到达地点时没停车。

高速交警提醒,疲劳驾驶是发生交通事故的主要原因之一,夏季气温高,驾驶人在炎热的气候下极易困乏。在高速公路上行车,精力始终处于高度紧张状态,尤其是凌晨和夏季午后,驾驶员更容易犯困,此时一定要到就近服务区停车休息,切勿疲劳驾驶。

执行受伤不放弃
快速执结受称赞

本报讯(记者杨珂)“我想通过晚报感谢山阳区人民法院执行干警孙法官,为了我的案子,他跑前跑后忙活了好几个月,执行中受伤还要去找被执行人,让我很感动……”近日,市民王女士拨打焦作晚报热线电话3909990,讲述她遇到的暖心事。

原来,2020年,王女士将6万元借给朋友许某,并约定还款日期。可是到了还款时间,许某迟迟不予还款,形成了民间借贷纠纷。在法律文书生效后,许某仍然不履行还款义务的情况下,2021年年底,王女士到山阳区人民法院申请强制执行,案件由该院执行干警孙东东受理。

可是执行的道路并不顺利。许某名下没有可供执行的案款,他也不接电话,妄图以此来逃避还款义务。为了能见到许某,孙东东和同事几次到许某家蹲守都无功而返。

“这案件不能就这样搁置在这儿。”孙东东一边想办法,一边联系申请执行人王女士,希望她能再提供些线索。

功夫不负有心人。5月16日,当王女士和孙东东来到许某家时,恰巧许某正站在家门口。许某见法院干警到来,撒腿就跑。孙东东见势立刻上前阻拦,许某与孙东东发生了冲突,推搡间,许某把孙东东推倒在地。

此时,孙东东头部、膝盖都有不同程度擦伤,但他顾不得疼痛,立刻爬起来继续追赶许某。

“许某跑得太快,我没有追上他。但是他的行为已构成妨碍公务罪,我随即告知许某的家人,让他们转告许某‘再不自首,将触犯法律’。”孙东东说,同时,他与当地派出所结合此事。

被执行人许某迫于压力,第二天便来到山阳区人民法院。经过孙东东的一番释法明理,许某终于同意还款6万元。

“5月20日,我终于领到了6万元案款。我想给孙法官塞200元红包表示感谢,他直接拒收了。我说要给他送锦旗,他不让我乱花钱。这样的好法官值得赞扬。”王女士笑着说,于是便有了开头的一幕。



在端午节即将到来之际,解放区党员志愿者走进社区开展走访慰问困难群众活动,为空巢老人、孤寡老人、失独家庭等群体送上爱心粽子和节日祝福,让他们感受到社会大家庭的温情关爱和暖心服务,过一个温馨的端午节。

李良贵 摄

倾情为民暖人心

被执行人给法院送锦旗

本报讯(记者杨景鹏)近日,被执行人张某等人来到中站区人民法院,送来一面“公正文明执法,助力企业发展”的锦旗,感谢法院为企业纾困解难。

张某、解某是中站区人民法院一起合同纠纷案件的被执行人,该案件在民事诉讼阶段,原告焦作某贷款有限公司向法院提出了对被告财产进行保全的申请。经过对该案情况以及是否符合保全的法律规定仔细审查,法院立即对被执行人名

下的财产展开查询与保全工作,最终成功将被执行人名下的一块土地予以查封冻结。

判决生效后,张某、解某未主动履行判决义务,原告向法院申请强制执行。被执行人找到法院,表示查封冻结的土地影响公司的经营运转,同时影响个人的正常生活,希望法院能够解除上述措施,承诺愿以土地抵押贷款偿还本案债务。

为体现平等公正、善意文明的执行理念,降低司法活动

对企业经营及个人生活的负面影响,执行法官及时与申请人沟通协商,在征得申请人同意后,解除了对被执行人土地的查封冻结。随后,双方敲定了还款计划。

在本案的执行过程中,执行法官不仅维护申请人合法权益,同时积极与双方沟通,并及时解除对被执行人的查控、冻结等强制措施,避免影响企业正常经营,用实际行动为企业健康发展保驾护航,让被执行人深受感动。